
Nedelja, 11.11.2018 

OGLED KAMNIKA IN POHOD NA STARI GRAD 

Na Martinovo nedeljo smo se veselo odpravili na Gorenjsko. Nismo šli v vinorodne kraje, toda za 
vse je bilo poskrbljeno.                                                                                                                                             
Vzdušje je bilo še bolj prisrčno, ker je bilo med nami kar nekaj članov, ki se že dalj časa iz različnih 
»upravičenih« razlogov nismo mogli udeležiti nedeljskih pohodov, zato nas je Mirjam pozdravila 
kot »stare novince«.                                                                                                                                                     
Po postanku na Lomu, kjer sta nas naši pridni članici Neva in Liljana postregli s kavo in pecivom, 
smo nadaljevali pot proti Ljubljani. Naše kraje smo zapuščali v dežnih kapljah in megli, na poti proti 
Gorenjski pa so se »Kranjcem vremena zjasnila« in obetalo se je boljše vreme.                                          
V Ljubljani se nam je dobre volje pridružila naša članica Stanka Tomšič, ki nam je pripravila ta 
pohod, oziroma ogled Kamnika in pohod na Stari grad. 

   

   

   



   

   

 

 

   

   



   

   

   

   



Prav Stari grad,včasih imenovan Zgornji grad (Oberstain), na gričku Krniška gora nad 
Kamnikom(585n.m.), je bil naš prvi cilj. Danes so tam le razvaline gradu, ki je prvič omenjen v 12. 
stoletju. Grad je bil v lasti rodbine bavarskih grofov Andeških, postavljen visoko nad mesto in dobro 
utrjen z obrambnim zidom. Leta 1511 ga je rušilni potres močno poškodoval, nato pa ga je po 
udaru strele prizadel še požar. V 16. stoletju so ga opustili. Danes stoji ob razvalinah gradu na 
prečudoviti razgledni točki lokal. 

      

               



   

   

 

      

      



    

       

        

       



   

Po vrnitvi s Starega gradu smo se z vodičko odpravili po ulicah starega mestnega jedra Kamnika, ki 
velja za eno najlepših srednjeveških mest pri nas. Takrat je bil cvetoče trgovsko mesto s 
pomembnimi trgovskimi potmi. Tu so imeli sedež andeški grofje in so tu kovali denar. Na čas, ko je 
bil Kamnik glavno mesto dežele Kranjske , nas spominja čudovita in bogata kulturna dediščina.                
Prebivalci Kamnika so se v preteklosti ukvarjali kamnoseštvom ( od tu ime Kamnik), kovaštvom, 
krznarstvom, lončarstvom in stavbarstvom. Znano je tudi kot klimatsko zdravilišče po Kneippovem 
načinu zdravljenja.                                                                                                                                             
Med vojnama se je močno razvila industrija, tudi nam znane tovarne: Stol, Titan, Eta, Svilanit, ki pa 
so žal že skoraj vse zaprli.                                                                                                                                            
V pisnih delih se mesto prvič omenja leta 1229.razvilo se je na robu kotline, ob reki Kamniški 
Bistrici. 

   

        



V sprehodu po mestu nam je vodička podrobno opisovala zgodovino Kamnika in njegove 
posebnosti. Videli smo značilne kovinske polkne, lesene ganke, znamenja na hišah, ki so pričala, da 
je bilo tu doma kovaštvo.                                                                                                                       
Sprehodili smo se mimo trga z vodnjakom, kjer je bila nekoč kovačija, zraven pa krčma, kjer so si 
kočijaži lahko odpočili, okrepčali in našli toplo posteljo!!? 

   

   

   

                     



   

 

   

   

 

   



    

   

   

   



Mimogrede smo na pročelju hiše videli spomenik Ivanu Gutenbergu, izumitelju tiska s pomičnimi 
kovinskimi črkami. Njegov moto je bil: »Knjige so ladje misli, ki potujejo po valovih časa in nosijo 
dragocen tovor od roda v rod.« 

       

Sledil je ogled cerkve sv. Jakoba s frančiškanskim samostanom, ki se prvič omenja leta 1423. Na 
novo so baročno cerkev sezidali 1695 leta. Samostan se ponaša z bogato knjižnico.                              
V cerkvi je Kapela božjega groba, značilno dela arhitekta Jožeta Plečnika iz leta 1956, ki je zadnja 
leta svojega življenja ustvarjal v Kamniku in okolici. Kapela je polna simbolike. Strop v obliki šotora 
je okrašen z vinsko trto, simbolom Kristusa in se zaključi z besedo DOPOLNJENO. Lučke po stenah v 
oblike čelad predstavljajo zvezde. 

        



        

 

       



         

   

   

   



    

   

                             



    

 

Na Trgu talcev smo se ustavili ob spomeniku generalu Rudolfu Maistru, ki se je rodil v Kamniku leta 
1874. Vodička nam je opisala njegovo življenje. V letih 1918-1919 je s svojo vojsko preprečil, da bi 
Maribor in štajersko Podravje priključili k Nemški Avstriji. V njegovi rojstni hiši na Šutni so odprli 
muzej, pokopan pa je v Mariboru. 

   

   



   

   

 

 

   

   



   

   

   

   



Povzpeli smo se še na Mali grad, skalno vzpetino nad srednjeveškim jedrom Kamnika. Na griču stoji 
romarska kapela in razvaline gradu. Od tu se nam je ponudil čudovit pogled v okolico. Grofi 
Andeški so grad zgradili okrog leta 1200, potres leta 1511 ga je porušil in od takrat je v razvalinah. 

   

   

   

                          



   

   

              



    

   

   

   



Sprehodili smo se še po predelu mesta, imenovanem Šutna, ki je bilo včasih predmestje Kamnika. 
Posebna zanimivost Šutne je cerkev Marijinega brezmadežnega spočetja s posebej stoječim 
zvonikom (1734). 

   

   

 

 



    

    

 

Po zanimivem in poučnem ogledu mesta smo si pri avtobusu zasluženo privoščili »žur«. Naša nova 
sedemdesetletnika Vidojka in Marjan Nemec sta nas pogostila za rojstni dan. Čestitali in zahvalili 
smo se s pesmijo, vesela pa sta bila tudi našega voščila in šopka.                                                           
Vsi skupaj smo seveda počastili tudi sv. Martina. 

   



   

   

 

 

   

   



Prijetno okrepčani in dobre volje smo se odpravili še na ogled EKO RESORTA v vas Godič, 5km iz 
Kamnika. Turistično naselje se nahaja ob vznožju Velike planine, v osrčju narave, ob Kamniški 
Bistrici. Rdeča nit resorta je simbolika Velike planine. Hišice za bivanje so zasnovane kot pastirske 
hišice. Ponuja počitnikovanje v popolnoma naravnem okolju. 

   

   

   

   



   

   

   

   

 

Ko smo se vrnili k avtobusu, se je že skoraj zmračilo. Zahvalili smo se naši Stanki za zanimiv in 
prijeten dan, nato pa se odpeljali proti domu. 


